

# Egzóta fa alapanyagok VIII.

FSC - Forest Stewardship Council

Az Forest Stewardship Council egy szervezet, a fatermékek certifikálására (minősítésére), melyet az erdők fenntartható felhasználásának biztosítására alapítottak. Az FSC által definiált normák hivatottak egy szociális, környezetbarát ugyanakkor ökonómiailag vállalható erdőgazdálkodás létrehozására, fenntartására.

Az FSC-t a nagy környezetvédelmi szervezetek WWF, Greenpeace, NABU, BUND alapították 1993-ban Torontóban Kanadában 26 ország részvételével. Az alapítása óta eltelt 14 évben közel 90 millió hektár erdőterületet kezelnek így fenntarthatóan 82 országban az FSC szabályai alapján. Különleges előnyöket élveznek az esőerdők, vagy az északi erdők, amelyek nagymértékben veszélyeztetettek az óriási méretű fakitermelések és erdőirtások következtében.

A világszerte érvényes normák a következőket körvonalazzák a felhasználók számára: felhagyás a tarvágással, ill. a tarvágás nagy volumenű alkalmazásával, természetes erdők megtartása, felhagyás az erdők ültetvényekké alakításával, génmanipulált növények tiltása, kémiai növényvédőszer alkalmazásának elkerülése, ritka, ill. veszélyeztetett fajok védelme,



védelmi területek kialakítása, a fafajok területhez illő megválasztása, indián népek jogainak tiszteletben tartása, betartandó üzemi tervek meghatározása, a munkavállalók jogainak betartása.

Az FSC úgynevezett terméklánc minősítése ellenőrzi a fatermékek átfutását a feldolgozáson és a kereskedelmén keresztül az erdő és a végső felhasználó között. A fatermékeket az FSC-védjeggyel látják el, teszik a fogyasztó számára megkülönböztethetővé. Emellett a következő szabályok érvényesek a minősítéskor: termékek, amelyek 100%-ban FSC fából állnak csupán az FSC-védjegyet és a gyártó minősítési számát hordozzák, termékek, amelyek kevesebb mint 100% FSC fából készültek hordozhatják a

fenti jegyeket, amennyiben a termék FSC-fa százalékos aránya fel van tüntetve és a termék nem FSC minősítésű része sem származik illegális fakitermelésből, olyan területekről, ahol szociális konfliktusok ill. emberi jogok megsértése van folyamatban, az adott fa nem génmanipulált vagy nem származik védett erdőkből.

Az FSC egy hármas tagozatú rendszerben szervezett: gazdaság, környezet és szociális kérdések. Egy határozathoz minden tagozatnak hozzá kell járulnia. Ezáltal úgy a környezetvédelmi csoportoknak, úgymint a szociális szervezeteknek (mint például a szakszervezetek, vagy az indián népek) lehetőségük nyílik az álláspontjuk közvetlen befolyásolására. Ez természetesen a gazdasági érdekcsoportokra is vonatkozik.

(folytatjuk)

**Macsali László Zsolt**  
www.tropusifa.lap.hu